
←　　　十÷

基本問題
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26．三角関数

三角関数

炉解答は「考え方と解答」76ページ
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βが第1象限の角であるとき，2β，昔はそれぞれ第何象限の角か0

次の関数のグラフをかけ。また，基本周期を求めよ。

（1）ッ＝2sin（お－4㌢）（－900≦∬≦1800）

（2）ッ＝3cos（昔＋可（－900≦∬≦3600）

（1）sinα＝i，COSα＝掌sinβ＝一与，COSβ＝撃のとき，αほ安江＝コ象限の角，β媚

⊂コ象限の角である。このとき，Sin（α＋β）＝⊂＝］，COS（α＋β）＝⊂コであるから，α＋βは第

（2）sinα＝i（00≦α≦900），COSβ＝－i（900≦β≦1800）のとき，Sin（α＋β）＝［コ，

（3）cosβ＝一号（1800＜β＜2700）とする0このとき，Sinβの離［コである0したがって，Sin2β

の値は口，COS昔の値は［コである0　　　　　　　　　　（北見工大）

（4）tanβ＝3のとき，Sh2β＝⊂コである。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（日本犬一理工）

sinβ＋cosβ＝αのとき，次の式をαで表せ。

（1）sin2β

（3）sin3β＋cos3β

tan750＋（tan750）‾1の値を求めよ。

tan昔＝f

（1）sinβ

（2）cos2β

（4）sin4β＋cos4β

として，次の三角関数をfで表せ。

（2）cosβ （3）tan♂

（自治医大）
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sine＝号（OO＜e＜900）のとき，2tanO－tan20＝⊂］であり，Sin30＋C。S30＝［コである。

（武蔵大一経済）

次の式の値を求めよ。

（1）sin150cos450

（3）cos150＋cos750

（5）cos200cos400cos800

（2）sin750sin150

（4）sin750－Sin150

（6）sin200sin400sin800

次の式をrsin（∬＋α）（r＞0）の形に変形し，その最大値几仁および最小値桝を求めよ。

（1）sinェ＋cosJ　　　　　　　　　　　（2）ノすsin∬＋cosJ

（3）3sin∬＋4cos．r

次の関数の最大値〟および最小値桝を求めよ。

（1）sin（300＋X）＋sin（3－300）　　　　（2）cos（600＋X）＋cosx

（3）sinxsin（600－X）　　　　　　　（4）X＋y＝600のとき，Sinx＋siny

（1）sin20＋cos20の最大値は［＝コである。 （神奈川大一工）

（2）00≦β＜3600のとき，COSβ－Sinβの最大値は⊂コ，そのときのβの値は［＝コである。

（立教大一社会）

（3）00＜∂＜1800のとき，COS2β＋2cosβは，β＝口のとき，最小値⊂コをとる。　（足利工大）

（4）00≦∬≦900のとき，2cos2∬＋2ノすsin∬COSエー1の最大値および最小値を求めよ。（東京農工大）

♂が00≦β≦1800の範囲を動くとき，f＝豊富雲の値の範囲は［コ≦f≦ロである。

△ABCにおいて，次の等式が成り立つとき，三角形はどのような形をしているか。

（1）αCOSA＋∂cosβ＝CCOSC

（2）cos（C－A）＋cosB＝2sin2B

（神戸女子薬大）
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00≦∬＜3600のとき，次の方程式を解け。

（1）cos∬＋ノすsin．γ＋1＝0

（3）cos2．2：一5cosx＋3＝0

（5）tan2X＝2tanx

00≦∬＜3600のとき，次の不等式を解け。

（1）sinJ＞sin2⊥r

（3）cos2∬＜2（sin．芳一COS．r）

（1）8sin150sin750＝［＝コ，

（2）1－COS2X＝2sinx

（4）sin2∬＋ノすcos2∬＝－1

（6）tan2X－（Jす＋1）tan．r＋Jす＝0

（2）cos2こr－5in∬≦0

（4）cos2．だ＋3ノすsin二℃－4＜0

2sin800－COS700

cos200
＝JE∃である。

（2）方程式3sin23－Sin23－2＝0の　－900＜X＜900における解をxl，X2　とするとき，

tan（Jl＋∬2）＝［＝コである。

（1）1辺の長さが1の正八角形の内接円の半径を求めよ。

（東京理大一理）

（東京女子医大）

（2）角Aが直角である　△ABCに内接する円の半径は1，また，辺ABの長さは5である。このと

き，辺BCの長さは⊂コ，この三角形の面積は［＝コである。

・　十

標準問題
十十

A＝XCOS20＋ysin20，B＝XSin20＋ycos20のとき，次の式を証明せよ。

（1）∬＋ツ＝A十月　　　　　　　　　　　（2）の′≦Aβ

（3）ェ2＋ツ2≧A2＋β2

（青山学院大一国際）

（1）450＜0＜900のとき，SinO・cosO＝器とする。このとき，SinOcosO＝口，tan0＝口であ

（2再＝芸等を拍anβ＝わで表せばッ＝＝］，00＜β≦好のとき，・ツのとりうる値の範酢

⊂＝］である。

（3）00≦β＜3600のとき，Sin6β＋cos6βがとる値の範囲を求めよ。

（昭和薬大）

（東京学芸大）

00＜0＜900かつCOS30＝Sin20をみたす0に対して，SinOおよびcosOの値を求めよ。

（奈良女大一理・家政）
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00＜α＜900，00＜β＜900とする。このとき，COSα＝2cosβ，Sinβ＝2sinαならば，α＋β＝900であ

ることを示せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（宇都宮大）

e＝22・50とおくと，tan450＝［∃霊である。tanO＞0であるからtan0＝J∈ヨー1である。こ

れより，2次方程式X2－2xtan20－2tane＝0の解は

∬＝［＝コー2ノ［∃±（JE：ヨーノ∈∃）

となる。 （東北工大）

4，B，Cは正数とする。すべてのXについて，Asin（X＋α）＋Bsin（X＋β）＝Csin（X＋rY）が成り立

つとき，

（1）CをA，凰　α，βで表せ。

（2）Csin（γTα）＝Bsin（β一α）であることを示せ。 （茨城大一理工）

（1）不等式cos2∬＋4sin∬＋α≦2がつねに成り立つような定数αの範囲を求めよ。（長崎総合科学大）

（2）00≦β≦1800でsinβ＋αCOSβ＋お＋1＝0をみたすβが2つ存在するαの範囲は［＝コである。

（西日本工大）

（1）X＝450・y＝1350のとき，lsin（X・y）I・Sinx・siny・2sin竺影の値をそれぞれ求めよ0

（2）OO＜X＜y＜1800のとき，不等式lsin（叫）L＜sinx・siny＜2sin空軍が成り立つことを証明

せよ。

次の不等式を解け。

（1）00≦β＜900のとき，COS5β＋cos3β＋cosβ＜0

（2）－1800≦∬≦1800のとき，lcosこrl≦sintJl

次の方程式を解け。ただし，00≦∬＜3600とする。

（1）cos2X＋sin2X＋2（sinx－COSX）＝3

（2）sinx＋sin2X＋sin3X＝COSX＋cos23＋cos3X

（横浜国大一経済）

（佐賀大一教育）

（神戸学院大一薬）

（宮城教育大）

（東邦大一理）
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（1）cosO＝X，SinO＝y　とおくとき，

げ）cos2タ，Sin2βをそれぞれ∬，クで表せ。

川　cos30をXで表し，Sin30をyで表せ。

（2）0の関数f（0）＝3JすsinO＋3cos0－4JすSin30－4cos30の最大値を求めよ。また，その最大

値を与えるβを1つ求めよ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（明治大一政経）

∬，ツは00≦∬≦900，00≦ッ≦900の範囲にあり，COSg＋cosJ′＝1をみたしているとする。

（1）エーツの最大値，最小値を求めよ。

（2）cos竺影の最大値，最小値を求めよ。

（3）sinx・siny＝tan竺苧となることを示して，Sinx・sinyの最大胤最小値を求めよ。（岡山大）

△ABCにおいて，⊥A＝600であるとする。

（1）sinB＋sinCのとりうる値の範囲を求めよ。

（2）sinBsinCのとりうる値の範囲を求めよ。 （一橋大）

1辺の長さが1の正三角形ABCにおいて，辺BC，CA，AB上にそれぞれ点A，，B，，C′を

LA′AB＝LB′BC＝LCICA＝0（ただし，00＜e＜300）であるようK：とる。線分AA′とBB′の交点を

P，BBlとcc′の交点をQ，cc′とAA，の交点をRとする。

（1）∬＝瓦戸とッ＝召亨をsinβ，COSβで表せ。

（2）△PQRの面積Sをsin20，COS20で表せ。

ABを直径とする円周上に，図のように点C，Dがあり，AD＝2，

BC＝CD＝1であるとする。直径ABを求めよ。　（学習院大一経済）

（関西学院大一商）

A∠∃B

長さ2の線分ABを直径とする円がある。円周上の1点をPとする。

（1）LPAB＝0とするとき，2AP＋BPを0を用いて表せ。

（2）2AP＋BPの最大値を求めよ。また，そのときのSineとcoseの値を求めよ。（鳥取大一教育）

「セミナーノート」第25講座97～100ページ 「数学αの完全整理」188～201ペ⊥ジ 
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